
2.  ความหมายของ



3.  

เช่น  

2.  

1.  

อสมการตวัแปรเดียว

อสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว

อสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว

อสมการก าลงัสองตวัแปรเดยีว

อสมการที่มีเลขช้ีก าลงัของตวัแปรเป็น 1 เรยีกว่า อสมการเชิงเสน้ตวัแปรเดียว



อสมการทีม่ตีวัแปรเพยีงตวัเดยีวและเลขชี้ก าลงัของตวัแปรเป็น 1

เรยีกว่า

อสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว



เช่น  

1.  

2.  

3.  

4.  

ตวัอย่างอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว



ตวัอย่าง  พจิารณาว่าประโยคต่อไปนี้เป็นอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีวหรอืไม ่

เพราะเหตใุด

1.  

ตอบ ไมเ่ป็นอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว เพราะไมม่ตีวัแปร

2.  

ตอบ เป็นอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว เพราะเป็นอสมการทีม่ตีวัแปร

เดยีว และเลขชี้ก าลงัของตวัแปรเป็น 1



3.  

ตอบ ไมเ่ป็นอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว เพราะไมเ่ป็นอสมการ

4.  

ตอบ ไมเ่ป็นอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว เพราะเป็นอสมการทีม่ตีวั

แปรเดยีว แต่เลขชี้ก าลงัของตวัแปรไมเ่ป็น 1

5.  

ตอบ ไมเ่ป็นอสมการเชงิเสน้ตวัแปรเดยีว เพราะเป็นอสมการทีม่ี

สองตวัแปร



สรุปว่า อสมการที่มีตวัแปรเพยีงตวัเดยีว และ

เลขช้ีก าลงัของตวัแปรเป็น 1 เรยีกว่า อสมการ

เชิงเสน้ตวัแปรเดียว


